追寻第一书记足迹 弘扬第一书记精神 讲述吉林扶贫故事 决战决胜脱贫攻坚

▲ 本版编辑:张立蕴

记 录 历 史 时 刻 创 造 美 好 吉 林

2020年8月26日 星期三

艺林岩村教

II LIN NONG CUN BAO

息发布,不作为合作或签订合同 的依据,读者请慎重考察和咨询 后再合作或签订合同,以免发生 纠纷,涉及钱款更要谨慎处理,如 发生任何纠纷,本报概不负责。

本报敬告

# 扶贫大考,他交上出色答卷

-记辉南县辉发城镇腰屯村第一书记闫明威

□ 肖景太 王磊 本报记者 吴连祥

糟了。他给我们争取到了5 万元,又给解决了5000斤玉 米, 扶持我们养牛, 直是太感 谢他了!"8月14日,在辉南 县辉发城镇腰屯村,命运多 舛的村民王忠向记者讲述了 第一书记闫明威的帮扶往

# 兴产业 帮助村民增加收入

2018年4月,辉南县公 安局干部闫明威带着组织的 重托,来到辉发城镇腰屯村 担任第一书记。驻村后,他 带领工作队员遍访党员干 部、产业能手、贫困户,与他 们面对面的交流,实地了解 产业发展情况,与村干部认 真谋划增收项目,制定了脱 贫攻坚"时间表""路线图"。

在15项脱贫指标中,村 集体经济收入要求达到5万 元。为了尽快把村集体经济 搞上去,闫明威经过调研论 证,在与村班子研究、征求村 民意见的基础上,决定发展 导做了汇报,得到组织上的 支持,县公安局出资40余万 元,购置5台水稻收割机,承 包给村里的种粮大户经营, 按年度上交租金,这样,村集 体每年可收入6万元。

振兴乡村,产业兴旺是 关键。因此,闫明威组织干 部、村民前往长春皓月集团 和蛟河、汪清、伊通等地,考 察黄牛养殖、木耳种植和乡 村旅游等产业项目,帮助群众拓宽产业发展思路。

村民王忠拥有养牛技 术,2018年,他的养牛业正风 生水起之时,厄运突如其来: 饲养的黄牛全都"暴毙",黑 云压顶般的损失让一家人陷 入痛苦之中……

就在王忠以泪洗面,痛 苦万分之时, 闫明威闻讯后 来到他家,安慰他和老伴,鼓 励他们打起精神,未来的日 子一定会好起来。

离开王家,闫明威马上 赶回县里,向局领导介绍了 王家的遭遇,随后,又向当地 党委、政府汇报了情况,请组 织上给予资助。在他的努力 下,为王忠争取到了5万元 救助金,镇里给王家送来了 5800 斤玉米作饲料。各部门 的大力资助,使王忠振作起 来,经过细致挑选,他"抓"回 3头母牛,又搞起黄牛养殖。 现在,王家的黄牛已发展到6 头,各个膘肥体壮,一家人又 绽放了笑容

在闫明威和镇村干部的 共同努力下,腰屯村的产业项目多点开花。脱贫攻坚以 来,投入165万元建设了20

"阎书记要是不帮俺就 座标准化大棚发展香菇产 业,实现年收益14万元;投 入310万元,建成43.8万度 光伏发电项目,实现年收益 25万元。这些产业,不仅保 障了贫困户的分红收入,还 为剩余劳动力就业提供了岗 位。2018年,腰屯村实现了

## 伸援手 托起贫困群众生活的希望

2018年, 闫明威在走访 时了解到,村民王延林的儿 子王春旭驾车在梅河口市发 生交通事故,造成全身多处 粉碎性骨折,进行了多次手 一直在县医院治疗,肇事 方拒绝赔付医疗费,王家已 经花光了全部积蓄,还拉了 30多万元的"饥荒"。这场官 时间,就灌溉水田100多亩, 司一直打了5年也没结果。 由于连年奔波,王延林失去 了索赔的信心,一家人都觉 得日子黯淡无光。

面对王家凄惨家境,闫 明威意识到:如果不帮助王 延林打赢官司,他们一家就 永远不会脱贫,于是,他第 天就和队员杜志强赶到 梅河口市交警队、法院了解 案情,获悉制约案件进展的 原因是缺少关键证据,没法 划定事故责任。为了获取 证据,他带着相关材料多次 跑省司法鉴定中心,为案件 做司法鉴定,取得了划分事 故责任的关键证据,又为王 家找了经验丰富的律师。 经过不懈努力,当年9月,官 司终于打赢了,王春旭获得 医疗赔付款32万元。为了 让王家有固定收入,还给王延林安排了保洁员岗位。 现在,王延林还清了"饥荒",摆脱了贫困,过上了抬 头的日子。8月14日,王延 林告诉记者,没有闫书记的 帮助,这官司根本没法打 赢,我们一家人太感谢他了。

在闫明威的 帮助下,几经周 折仍然报销不 了医疗费的贫 困户王淑芬终 于领到了 4000 多元的报销款, 感动之余,他找 人制作一面锦 旗,以表达对闫 明威的感激。 Л. 年来, 闫明威和 工作队员不辞 辛苦,为群众解 难事办实事 20 余件,获赠锦旗 3面,收到感谢 信7封,他们以 实际行动践行人民警察服务

人民的宗旨。

# 强基础

### 兴修水利靓家园

2018年5月,腰屯村迎 来了多年不遇的旱灾,数百 亩水田面临撂荒。闫明威看 在眼里急在心上,他多次深 入现场踏查,发现辉发河、石 道河虽已断流,但局部河道 还有部分河水,如果挖一条 引水渠,就能把河水引到河 岸,再用潜水泵抽到水渠,可 以解决大部分水田的灌溉问 题,于是,他经过努力争取, 求来了挖掘机,在石道河挖 了两条引水渠、在辉发河挖 了4条引水渠,把水引到河 岸。同时,协调县公安局支 持了3台水泵、300米水带, 组织村民抽水灌田。仅一周 保证村民及时插秧。

虽然解决了燃眉之急, 但这并不是长久之计。腰屯 村在辉发河和石道河的交汇 处,地势低洼,也是最下游, 每年春季上游截水,导致全村水田严重"干渴"。同时, 水利设施破旧,损坏严重 面对这一情况, 闫明威多次 向上级部门反映情况……经 过多方奔走协调,今年终于 争取到了维修农田水利设施 的项目,修缮了1万多延长 米的灌溉水渠,对两座小型 水库进行维修加固,解决了 农田春耕缺水的难题。

生活有了保障,村屯环 境也应该搞上去,于是,闫明 威多方争取资金,开展植树 绿化,建设完善基础设施。 全村栽种李子树300棵、海棠600棵。平整村屯植树台 5200延长米,路肩栽种柳树 1300棵、紫穗槐两万棵。投 人1.3万元修建了广场设施, 争取资金为葛家街屯、丛家 街屯修建了5000延长米铁 栅栏和边沟,全村环境面貌 焕然一新。



村民赠给闫明威的锦旗



迎着朝阳,闫明威(中)和工作队员又踏上了服务村民的路程



闫明威时刻关心村民的生产生活。图为他向王忠了解养牛情况



在闫明威的帮助下,王延林摆脱了贫困,还当上了村里的保洁员

办公室0431-88600732 大安地区代理:王聪 13278177607 柳河地区 13844559606 省内其他地区 0431-80563797